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ЛИКОВНИ И ЛИТЕРАРНИ КОНКУРСИ

ЛИКОВНИ КОНКУРС –

„СВЕТИ САВА”

1. место - Страхиња Ђурђевић, 4/3

2. место – Анђелка Тодоровић, 3/4

3. место – Тара Чобељић, 1/3

ЛИТЕРАРНИ КОНКУРС  

„ТРАГОМ СВЕТОГ САВЕ – МУДРОСТ, 

МИР И ДОБРОТА”

1. место – Хана Тадић, 4/3

2. место – Ирис Јовановић, 4/3

3. место – Андреј Стефановић, 4/5

Трагом Светог Саве

Трагом Саве ми данас ходимо,

путем вере срца водимо.

Учио нас је: буди човек прави,

у љубави, у миру и у слави.

Мудрост речју, доброту делом,

мир је градио и душом и телом.

Нек нас његов пут заувек спаја,

Свети Сава - светлост која се двадесет седмог јануара јавља. 

Хана Тадић,  4/3

Трагом Светог Саве

Свети Сава давно био,

Добар, мудар и мио.

Децу је учио свуда

Где су љубав, мир и чуда.

Носио је књигу, знање,

Учио нас лепо владање.

Да помажемо, да смо добри,

да будемо вредни и сложни.

Где год да је прошао он,

Остао је светао тон.

Зато данас сви знамо –

Трагом Светог Саве корачамо.

Ирис Јовановић, 4/3

Трагом Светог Саве

Светосавска мудрост није била само у читању књига, већ у

препознавању правог пута. Напустивши дворски сјај зарад монашке

тишине, Сава је показао да је највећа мудрост победити сопствени

понос. Он нас је научио да је образовање нераскидиво повезано са

духовношћу. Његова мудрост била је благородна – тамо где су била

завађена браћа, он је доносио мир; тамо где је било незнање, он је

градио школе и болнице.

Доброта у светосављу није слабост, већ највиши облик храбрости.

Свети Сава је кроз читав живот носио љубав према свом народу, не

штедећи себе. Његова доброта огледала се у благости према

сиромашнима и неуморној потрази за правдом. Он нам је оставио

важан задатак да бити човек значи служити другима, а да је највећа

врлина имати срце које осећа туђу бол.

Ићи трагом Светог Саве данас значи бити писмен, не само

словима, већ и врлинама. У свету који често заборавља на благост,

овај траг нас позива да будемо светионици. Мудрост нам је потребна

да бисмо разумели свет око себе, а доброта да бисмо тај исти свет

учинили достојним живота.

Свети Сава нам је показао стазу која вечно траје. Тај пут је

направљен од молитве, рада и љубави. Докле год корачамо тим

трагом, негујући мудрост у мислима и доброту у делима, ми чувамо

оно највредније у себи и постајемо достојни наследници његовог

великог дела.
Андреј Стефановић, 4/5



На Општинском такмичењу за 

најраспеванију одељенску 

заједницу, 4/3 освојило је друго 

место.

За извођење солиста,

ученица нашег одељења 

Софија Лола 

Милошевић, је освојила 

друго место.

Кијара Босанчић о себи...

Moje име је Кијара Босанчић. Имам 11 година и 

рођена сам 09. 04. 2015. године. Моја мама се зове Зејна 

и она је позната певачица. Идем у музичку школу, јако 

волим да певам и свирам клавир. Такође, умем да 

плешем и правим кореографије, а бавим се и 

уметничким клизањем. Прву песму сам снимила са 

мамом, певале смо је заједно на Дечијем београдском 

пролећу. Песма се зове „Љубав је штетна”.

Мој први јавни наступ био је 1. јануара ове године у 

Сава центру, на позив диригента Бојана Суђића. Том 

приликом певала сам песму „Едерлези”.

Такође, волим да пишем и компонујем, па ћу ускоро 

снимити своју прву песму. Јако волим када ме људи 

слушају, јер волим да наступам. Тада се осећам срећно и 

слободно.

Миња, Ева и Ана

На овогодишњем Општинском такмичењу рецитатора нашу 

школу су представљале Ана Ковачевић, 2/4 са песмом „Цвећка-

нећка” Добрице Ерића, Миња Милисављевић, 3/1 са песмом 

„Дугме без капута” Дејана Алексића и Ева Терзић, 3/3 са 

песмом „Неке важније ствари” Виолете Јовић.



Папагаји су фасцинантне птице које се издвајају својом интелигенцијом, дуговечношћу 

и невероватним способностима имитације. Папагаји се сматрају једном од 

најинтелигентнијих породица птица. Неки научни експерименти су показали да су 

папагаји способни да науче, па чак и да користе видео позиве, како би комуницирали са 

другим птицама.

Многе врсте папагаја живе веома дуго, а неки примерци могу живети и до 80

година. Њихов кљун је изузетно јак и служи им као „трећа нога” при пењању, али и као

моћан алат којим могу пробити чак и најтврђе љуске орашастих плодова.

Познати су по својој живописној, разноликој боји перја. Најпознатије врсте 

папагаја су: тигрица, плава и црвена ара и какаду.

Вук Тарабаковић, 2/1

ПАПАГАЈИ

Ученици наше школе, Матија Марковић 2/1 и 

Ирина Марковић 3/2 учествовали су на Општинском 

такмичењу „Спортске игре младих” на Вождовцу, 

09. 04. 2026. године. У великој конкуренцији, у 

дисциплини спринт на 60 метара, обоје су освојили, 

свако у својој категорији, треће место и пласирали се 

на градско такмичење.

На Општинском такмичењу, овај пут одржаном на 

Врачару, 08. 05. 2026. године, на којем су учествовали 

ученици 2. и 4. разреда,  Матија Марковић 2/1 је 

освојио прво место, Немања Ћосић 4/5 друго место и 

Ирис Јовановић 4/3 треће место, свако у својој 

категорији.

Ученици другог разреда освојили су прво место и 

игри између две ватре, а ученици четвртог разреда 

друго место.

Ученици четвртог разреда освојили су друго

место у малом фудбалу. Честитамо!

Ирина

Матија

2. разред

између две ватре

4. разред

фудбал



Ајкуле су рибе, али веома посебне рибе. За разлику од других риба, њихов скелет није направљен 

од костију, већ од хрскавице. Захваљујући томе, ајкуле су невероватно лагане и брзе у води. Живе у 

океанима и, пре него што видимо ајкулу, уочимо њено леђно пераје које сече површину воде и 

упозорава нас на опасност, јер ајкуле су опасне животиње, бар тако филмови кажу.

Најпознатија од свих ајкула је велика бела ајкула, али свет ајкула је много разноврснији. Постоје 

мале ајкуле које могу да стану на длан, али и огромне кит-ајкуле, које су дугачке као аутобус! Иако 

изгледају страшно, кит-ајкуле су прави „нежни џинови” јер се хране само ситним планктонима.

Ајкуле имају невероватна чула. Оне могу да осете кап крви у огромном базену или да „чују” 

куцање срца другог бића. Ипак, ајкуле нису онаква чудовишта каква виђамо у филмовима. Оне су 

веома важне за природу јер чисте океане и одржавају ред у подводном свету. Никада не спавају 

чврсто и стално морају да се крећу како би дисале. Ајкуле имају више редова зуба који се 

непрестано мењају током њиховог живота. Ако један испадне, нови брзо израсте на његово место. 

Постоји преко 500 врста ајкула. Највећа је кит-ајкула која може бити дугачка и до 12 метара, али 

је она безопасна за људе и храни се планктонима. Најопаснији предатор из света ајкула је велика 

бела ајкула.

Иако их се многи плаше, ајкуле су угрожене и ми треба да их чувамо. Без њих би наши океани 

били сасвим другачији јер ајкуле су моћни чувари морских дубина.

Софија Јовичић, 2/1

ШТУКА

Да ли сте знали да у нашој земљи живи једна од највећих слатководних грабљивица? 

Штука!

Штука може да порасте чак и до 1m дужине и 15 kg тежине, као мање дете!

Штука је невероватно брза, агресивна и лукава. Позната је као велики ловац из заседе, а због своје 

зелене боје, лако се крије у речној и језерској трави где чека плен и изненада га нападне. Она има и 

специјалан вид, не као код већина риба, него сличнији људском виду, што јој, такође, помаже у лову.

Штука има и пуно, чак стотине, веома оштрих зуба, а плен су јој друге рибе, жабе, па и птице. 

Дешава се чак и да често нападне и поједе друге, мање штуке. 

Месо штуке може да се једе и лепог је укуса. 

За мене је штука веома занимљива риба!
Вукашин Ђорђевић, 2/4







ШКОЛА ПО МОМ УКУСУ 
 

Кад бих ја могао да променим школу, ја бих... 

У свакој учионици бих додао нове рачунаре, клупе и  

столице. За старије разреде бих направио ормариће да 

могу да чувају књиге за предмете које немају тог дана,  

да их не боле леђа. 

У тоалете бих додао тоалет-папир, поставио нове  

дозере за сапун и поправио бих сушаче за руке. Запослио  

бих више чувара који би знали име сваког ђака и додао  

бих више камера за бољу безбедност наших ученика. 

Часове бих продужио за један сат да не бисмо имали  

домаћи, а велики одмор бих продужио на пола сата.  

У школском дворишту бих бетон заменио травом и  

додао бих фудбалски терен. 

Ученицима у боравку бих обезбедио много лопти и материјала за креативан рад.  

И на крају бих реновирао школу споља, а исто бих реновирао и улепшао школске ходнике. 

 

ШТА СУ МОЈИ ДРУГАРИ РЕКЛИ 

               (Желели бисмо да....) 
 

 Да има тоалет-папир у тоалету 

 Да може да се улази викендом y двориште. 

 Да се промене чесме у wc-у 

 Да школа буде уреднија, на пример, да има даска на 

wc шољи. 

 Да немамо домаћи 

 Да увек има убруса за брисање руку 

 Велики одмор траје 30 минута 

 Да сви у боравку имају лопте 

 Да добијемо нове столице 

 Да школа добије још материјала (папир, маказе, 

сапун) 

 

                                                                                                                       Аутор: Филип Манасијевић IV/1 

 

Помогли: 

Зора Марјановић, Александар Станојевић, Маркос Нанопулос, Милан Анђић, Момчило Босанац, Калина 

Зоговић, Вук Билановић, Зоја Симић, Миа Гојковић, Лена Јовановић, Данило Нисић и Емилиа 

Протулипац. 

  



Бурџ Калифа (BURJ KHALIFA)

Бурџ Калифа се налази у Дубаију и највиша је зграда 

на свету. Висока је 829 метара и има 164 спрата. На њеној 

изградњи је радило око 12.000 радника и потрошено је јако 

пуно бетона. Новац од нафте која је пронађена у Дубаију је 

помогао у изградњи Бурџ Калифе. Радови су почели 2004. 

године, а завршени 2010. године. Лифтови у згради иду 

брзином од 10 метара у секунди. У Бурџ Калифи се налазе 

станови, канцеларије, хотел и видиковац за туристе. Многи 

познати глумци, као Вил Смит, имају станове у Бурџ 

Калифи. Сваке године, за Нову годину, се организује 

велики ватромет који гледа цео свет.

Mилан Димић, 2/1

Музеј Николе Тесле

Музеј Николе Тесле је основан 1952. године. Богата 

музејска грађа о животу и делу славног српског научника дошла је 

у Србију по судској одлуци америчких власти, које су прогласиле 

Саву Косановића, рођака Николе Тесле, за јединог наследника. 

Поштујући Теслину жељу, Сава Косановић је сву личну имовину 

и документацију Николе Тесле пренео у Београд 1951. године.

Без изума Николе Тесле не бисмо имали струју. О њему 

знам много, а највише ми се допада то што је био радознао и 

маштовит. Музеј у Београду чува оригиналну личну заоставштину 

Николе Тесле. Музеј поседује богату колекцију: преко 160.000 

оригиналних докумената, 2.000 књига и часописа, преко 1.200 

историјских и техничких предмета, више од 1.500 фотографија и 

других предмета, уређаја, инструмената, преко 1.000 планова и 

цртежа.

У једној од просторија можете погледати кратак 

документарни филм о Николи Тесли, у другој се налази једна 

велика сијалица. Када сви ми, посетиоци, узмемо „неонске” 

штапове (сијалице) и усмеримо их ка тој великој сијалици, наши 

штапови засијају, а коса нам се наелектрише.

Посебно место у музеју заузима урна са пепелом Николе 

Тесле. Он је један од највећих светских научника и ја му се дивим.

Искра Ивачковић, 2/1



Сава Савановић је легендарни вампир из српског народног предања и један од 

најпознатијих ликова балканске вампирске митологије.

Ко је био Сава Савановић? 

Према легенди, живео је у близини села Зарожје у западној Србији. После смрти, 

наводно је постао вампир и настанио се у старој воденици на реци Рогачици где је 

нападао и убијао воденичаре који су ноћу долазили да мељу жито. 

Културни значај

•  Напуштена воденица у Зарожју постала је локална туристичка атракција.

•  Често га називају „српским Дракулом”, иако се легенда развијала    независно од 

лика Дракуле.

Легенда

•  Сава Савановић је био вампир који је живео у старој воденици.

•  Убијао је и пио крв воденичара који су ноћу долазили да самељу жито.

•  Мештани су се плашили напуштене воденице и избегавали је.

Народно предање

Према причи и локалном веровању:

•  Живео је у близини села Зарожје у западној Србији.

•  Обитавао је у старој воденици на реци Рогачици.

•  Нападао је и убијао воденичаре који су ноћу долазили да мељу жито.

Та воденица у Зарожју постала је позната као воденица Саве Савановића.

Алексеј Милановић, 2/1                                                                                                       

Чега се плаши

вампир?

Плаши се глоговог

колца, сунчеве

светлости, белог лука, 

огледала (нема 

одраз) и религијских

симбола: крстова, 

свете воде,      

бројанице... 



Бeовизија – избор песме за Евровизију

Бeовизија је такмичење на којем се бира песма која ће представљати нашу 

земљу на Евровизији.

Извођачи певају песме пред жиријем и публиком (у студију и пред ТВ 

екранима) који оцењују квалитет песама и сценски наступ. Беовизија открива нове 

таленте и омогућава да песме пренесу емоције и поруке публици. Такмичари са 

посебном пажњом припремају костиме за наступ, као и кореографију, што сваки 

наступ чини интересантнијим.

Ове године је победила група Лавина са песмом „Крај мене”. Навијамо за 

њих и надамо се да ће нас представити у што бољем светлу!

Беовизија није само такмичење, већ и празник музике и уметности. Она 

инспирише извођаче и публику, спаја људе и показује српски таленат Европи.

Леона Ловре, 4/4

Maрија Жежељ – инфлуенсерка

Марија Жежељ је једна од неколико инфлуенсерки које су ми веома интересантне. 

Рођена је и одрасла  у Новом Саду. Тренирала је одбојку дужи низ година, а пре тога 

се бавила џез-балетом. 

Први пут се у јавности појавила крајем 2014. године, када је направила свој Јутјуб 

канал. Марија је, уз издавачку кућу „Вулкан”, издала свој први роман „Мој слатки 

живот” који говори о борби тринаестогодишње Нађе у свакодневном животу. У  

Италији је проглашена за лице године на такмичењу лепоте „The Look of the Year”.

Средином 2017. објавила је свој први сингл - „Dance Like Nobody's Watching” , а 

мало касније сингл - „Louder Than A Drum”.

На додели регионалних музичких награда „Music awards ceremony”, која је 

одржана у Београду, Марија је добила признање за најбољег новог певача у региону.

Марија је успела да повеже музику, плес и лепоту и да те вредности представи 

својим пратиоцима. 

Јелена Јовичић, 2/4



ОЛДТАЈМЕРИ

Људи воле да сређују старе аутомобиле и да се присећају неких лепих времена. Понекад и 

моја породица посети неки такав догађај где се приказују стари аутомобили. Наши пријатељи из 

Сарајева имају војни џип из Другог светског рата. Родитељи и деца се облаче у војне униформе и 

возе се у њему. И ја сам се једном приликом возила са њима. Било је баш узбудљиво!

Олдтајмери су вредни и много су скупљи од нових аутомобила. Постоје људи који су 

колекционари старих аутомобила и који у свом возном парку поседују преко 50 аутомобила и 

наизменично их возе.

Такође, старе аутомобиле можете погледати у музејима олдтајмера. Један од њих се 

налазио у Београду и тата ме је водио да га видим. Нажалост, више не постоји.

Мени је најдражи музеј олдтајмера у Атини, јер је њихова поставка импозантна и деца 

могу да уђу и играју се у једном старом кабриолету.

Атина Ненадовић, 2/1

Музеј аутомобила у Монте Карлу

Музеј аутомобила у Монте Карлу налази се у малој брдовитој држави Монако, тик уз 

обалу Средоземног мора. Тај музеј је основао принц Реније III који је волео аутомобиле. 

У музеју има много лепих и старих кола. Нека су веома стара, а нека су брза као тркачки 

аутомобили. Ту се могу видети и луксузни аутомобили који су припадали краљевској породици. 

Музеј је занимљив јер сам у њему научила како су се аутомобили мењали кроз време. 

Неки од изложених аутомобила стари су и преко 100 година. Такође, у музеју сам видела болиде 

Формуле 1 који иду брзином 300 километара на сат. Недалеко од њих били су паркирани ферари, 

порше, ламборгини, мерцедес, јагуар, као и ланчиа и рено који су учествовали на брдским 

тркама. 

То је било лепо и узбудљиво искуство које ћу дуго памтити.

Мања Шукало, 2/1 



Урош Петровић (Горњи Милановац, 8. април 1967.) је српски књижевник. 

Објавио је тридесет књига. Бави се и илустрацијом и фотографијом.

Од 1975. године живи у Београду. Аутор је романа фантастике, романa у 

загонеткама и загонетних прича. Карактеристичан је по иновативном приступу 

књижевности за децу и младе. Његове књиге „размрдавају вијуге”. Поред Србије 

књиге су му објављене и у Италији, Мађарској, Грчкој, Северној Македонији, 

Румунији, Словенији и Чешкој, као и на енглеском језику. Добитник је великог 

броја награда из области књижевности и фотографије.

Од 2008. до 2013. године био је председник Менсе Србија. Коаутор је програма 

„НТЦ Систем учења” и аутор концепта „Загонетна питања” који подстичу развој 

функционалног знања и креативног начина размишљања. 

Као аутор и водитељ загонетних прича, учесник и члан сталне поставе нових 

сезона култног серијала „Фазони и форе”.  Натерао је нацију на размишљање и у 
квизовима „ Потера”, „Лавиринт”...

Шта нам поручује Урош Петровић?

 Откривање је важније од открића. Тренутак открића 

правог одговора није ни близу толико важан колико 

пут до њега.

 Када утихне игра, све остало изгуби боју. Мислим да 

онај који престане да се игра, било да ради као 

председник државе или шумар има велики проблем.

 Одрасли имају много више образовања и искуства, 

али имају много мање маште и храбрости.

 Ја нисам против тога да се деца упознају са 

рачунарима и технологијом, али је умереост једна 

велика вештина и врлина. Пола сата до 45 минута је 

највише што дете сме да проведе пред екраном.

 Све што урадите уместо свог детета, урадили сте 

против њега.

 Уважавајте и подржавајте васпитаче и учитеље, они 

утиру најважније стазе.

 Ми се као родитељи поломимо да нам деца што 

брже проходају и проговоре, а онда им говоримо 

ћути, седи и буди миран.

 Све у животу вреди управо онолико колико си се 

помучио да до тога дођеш.

(решење је именица)

Приредила: Сања Ђурђевић
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